

HERALDO DE MENORCA

REDACCIÓN: CIRCULO MONARQUICO
ADMINISTRACIÓN: Infanta, 17 (bajos)

DIARIO MONARQUICO

SUSCRIPCIÓN: 1'25 Ptas. al mes en toda España
NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

Año II.

Mahón viernes 17 de Agosto de 1917

Num. 413

HOJA DE CALENDARIO

Sábado
18
Agosto

San Agapito, mártir

Era un niño de trece años San Agapito a quien el barbarote Aureliano, viéndole confesar la fe de Cristo, mandó darle martirio. Fue azotado bárbaramente, encerrado en un calabozo, donde vivió cuatro días sin comer ni beber, le quemaron la cabeza con carbones encendidos, le colgaron por los pies para que su cabeza fuera envuelta por el humo de una hoguera y terminaron por echarle a las fieras, más éstas le respetaron, y entonces fue degollado.

Ultrajandonos

Escribo esta crónica abrumado por íntima pesadumbre: admiro y amo a los Estados Unidos de Norteamérica, país de mis ensueños, como la Patria ideal de la democracia y de la civilización; sus libertades y sus progresos me parecían siempre los más grandes; su vida, la más avanzada, la más culta, la más noble, porque ella era dignificadora. Aquí, un hombre enorgullecíase de serlo. En él no hubiese nunca sospechado alguna baja acción... Ahora dudo de todo.

Imagínos, lectores, que a pocos pasos del Broadway, en una de las esquinas formadas por el cruce de las calles de Beaver y de New, me detuve ante una oficina de reclutamiento de la milicia naval. En el interior de ella, una mesa y cuatro sillas constituyen el mobiliario. Dos marinos, en espera de reclutas, se entretienen, alternativamente, en hacernos oír bélicos sonos de trompeta.

La vidriera del escaparate atrae la atención de los transeúntes, entre los que a diario figuran innumerable españoles e hispano-americanos, por encontrarse, precisamente, en esa parte de la ciudad las respectivas residencias de todos los cónsules de unos y de otros. Nos acercamos, y, a primera vista, sólo vemos los ya tan conocidos carteles invitando al pueblo a que se aliste para la guerra, más una terrible ametralladora del año 98.

Peró la ametralladora, por sí sola, poca elocuencia hubiera tenido ante los norteamericanos, tan indiferentes al culto del dios Marte. Esto debió pensar el jefe de la oficina, al que no tardó en ocurrírsele una muy triste idea. Había que despertar el entusiasmo guerrero de los compatriotas, y, para ello, nada más oportuno ni mejor que recordar, plásticamente, la más gloriosa página de la historia militar de los Estados Unidos: la derrota de España.

Y, en efecto, una bandera española sirve de alfombra a la ametralladora norteamericana. ¡Pobre ametralladora! Si ella pudiera avergonzarse, su acero estaría al rojo vivo. Nadie mejor que los propios soldados norteamericanos saben—y ellos mismos lo hicieron constar muchas veces en letras de molde—que si gloriosas fueron sus hazañas en el cubano Caney y ante la toma de San Juan,

toda su gloria se la debieron al titánico valor de un puñado de héroes, heridos todos ellos y hasta muertos los más que en nombre de España contenían a un Ejército veinte veces superior en número y en armas. Y saben también los norteamericanos cómo hubieron de vencer a las inermes escuadradas de Cervera y de Montojo.

El que, probablemente, no lo sabe es el innoble jefe de la atulada oficina de reclutamiento. Por ello debemos creer que su torpe ofensa cesó sólo suya. ¿Cómo han de ser los Estados Unidos, ni su Ejército, ni siquiera su pueblo los que nos ofendan?

Los Estados Unidos no pueden menos de considerar a España una nación amiga que, neutral como ninguna, ha cumplido y cumple fraternalmente, con todos y para todos, los más caritativos deberes humanitarios.

¿No debiera bastar esta sola consideración para merecer el unánime respeto? Hasta que los Estados Unidos entraron en la guerra, España era aquí estimada como la nación más digna y más hidalga. Pero los aliados no nos perdonan nuestra neutralidad, y ellos son los que hoy influyen, desde todos los puntos de vista, en los sentimientos populares de Norteamérica.

De suponer es, sin embargo, que cuando estas líneas se publiquen en España ya se haya borrado ese ultraje a nuestra bandera. Nuestro embajador en Washington, ampliamente informado por nuestro cónsul en Nueva York, se apresurará a exponer la dolorosa queja, y es seguro que la satisfacción oficial será inmediata. Pero, por lo pronto, ya transcurrieron demasiados días desde que la bandera roja y gualda está sirviendo de alfombra.

Mientras, en contraste, un español llamado Samuel Sanginés, residente en Nueva Orleans, incluido en el registro militar de los 10 millones de hombres, obtuvo el primer número—258—que el secretario de la Guerra extraje personalmente de la monstruosa lotería efectuada para la creación del primer Ejército que, en servicio obligatorio, ha de salir para Francia, y nuestro compatriota, en cuíjotesco rasgo, acaba de telegrafiar al Gobierno de Wilson:

«Aunque no soy ciudadano de los Estados Unidos, y me enorgulleczo de seguir siendo español, como un gran honor estimo la suerte que me correspondió y de la que no quiero eximirme, para que así sea un hijo de España el primer soldado que a esta nación rinde sus servicios por la libertad y por la democracia.»

MIGUEL DE ZARRAGA.

Nueva York Julio de 1917

(De «A.B.C.»)

El Papa Pío X previó la guerra

Esta crónica no soy yo, sino el obispo de Laval, quien va a escribirla, o mejor, quien nos la da ya hecha. He aquí el interesantísimo relato que en su «Boletín Eclesiástico» publica el ilustre Prelado.

«Eran las once de la mañana del día 13 de junio cuando nos presentamos en el domicilio de los arciprestes de la Basílica de San Pedro, donde el cardenal Merry del Val nos acogió con el mayor afecto, complaciéndose en recordar emocionantes detalles del día memorable en que el Papa Pío X consagró catorce obispos franceses. Tenía el cardenal en su despacho el dibujo del monumento que pronto será erigido en la Basílica de San Pedro a la memoria de aquel santo y glorioso Pontífice. Monsenior Merry del Val nos lo mostró, explicándonos de paso el pensamiento del artista y los méritos de la obra.

—Eminencia—interrumpió el obispo de

El Rey de los Refrescos
EL REFRESCANTE IDEAL
FRUCHAMPAÑ RECOMENDADO POR LAS AUTORIDADES MEDICAS
(CHAMPAGNE DE FRUTA)
NO CONTIENE ALCOHOL
PÍDASE EN TODAS PARTES SALUDABLE TONICO
Unico fabricante con privilegio exclusivo para Menorca
Rampa Abundancia, 45.—MAHÓN
Vda. e Hijos de Bernardo Sintis
Para el resto de la Isla dirijanse los pedidos a su fabricante.

Laval.—Pío X anunció la guerra actual: vos mismo se lo habéis dicho a mi ilustre compatriota René Bazin. Ahora bien, ¿creéis que esa convicción le venía de una comunicación sobrenatural hecha a él mismo o alguna otra alma privilegiada, o bien no era en vuestra opinión, sino una simple previsión humana?

El cardenal hizo un gesto evasivo, que significaba su deseo de no contestar a la pregunta. Sin embargo, notábase que el asunto de la conversión érale grato, como se vió después cuando le llegó de Barcelona el legado de Pío X—comenzó diciendo el cardenal—previó, efectivamente, y predijo la guerra actual. De ello me hablaba el año 1910. «Muchas veces, por las mañanas, cuando yo iba a enterarle de los asuntos de la Iglesia, examinando con él el correo diplomático, y especialmente cuando le daba cuenta de noticias desagradables, oíale decir: Si lo que me decís es triste, pero ¿qué es eso en comparación de la gran guerra que viene?»

Cuando en 1912 estalló la guerra balcánica, le dije:

—Santo Padre, vuestras provisiones se realizan. He ahí la espantosa guerra que tanto teméis.

—No, no—replicó vivamente el Papa.—No es esa. Non e questo.

—Eminencia, la gran guerra se aproxima. No pasaremos del año 14.

—Pero si nada, absolutamente nada—respondí yo—autoriza tales temores. Todas las cancillerías quieren la paz; os lo aseguro.

—Eminencia, sois demasiado optimista.

Llegó el año 1914. Durante los grandes calores, los embajadores abandonan a Roma. Uno tras otro, todos vinieron, pues, a despedirse. Entonces dije a Pío X:

—Ninguno de ellos, Santo Padre abraja la menor duda de estar aquí de vuelta en el mes de octubre. Además, hemos pasado ya la mitad del año, y no habría ni tiempo casi para empezar la guerra.

Pío X meneó la cabeza con aire incrédulo y otra vez, con una seguridad impresionante, repitió:

—Eminencia, no pasaremos del año 14.

Al llegar aquí uno de mis acompañantes indicó que Pío X hizo otra profecía sumamente interesante para los franceses. Hablando con cuatro cardenales de Francia, afirmóles que está volvería a la fe de nuestros mayores y que podía contar aún con un porvenir glorioso. Era en noviembre de 1911.

—¿Creéis, Eminencia—interrogó mi acompañante—que en el espíritu del Papa había correlación, algún nexo, entre ambas profecías?

El cardenal sonrió y dijo:

—En efecto, Pío X pronunció entonces un importante discurso, diciendo: «El pueblo que ha hecho alianza con Dios en las fuentes bautismales de Reims se convertirá y volverá a su primera vocación. Los méritos de tantos hijos suyos como en el mundo entero predicaban la verdad del Evangelio y que en gran número la han sellado con su sangre; las plegarias de tantos santos como aspiran a tener por compañeros en la gloria celestial a sus compatriotas, a sus hermanos muy amados, la piedad generosa de tantos hijos suyos, que, sin temor a sacrificio alguno, proveen a la

dignidad del clero y al esplendor del culto católico... llamarán seguramente sobre esa nación las divinas misericordias. Las faltas no quedarán impunes pero la hija de tantos merecimientos, de tantos suspiros, de tantas lágrimas, no perecerá jamás.»

Este pasaje de la alocución pontificia—interrogó el vicario general Chauvin—¿debe ser considerado como una improvisación, como un simple desarrollo oratorio?

—¡Oh! no—respondió el cardenal.—Pío X había escrito su discurso, todo entero y de su propia mano; la víspera de la audiencia. Lo que puedo añadir es que, una vez acabada su redacción, el Papa me mandó llamar. Le encontré radiante de júbilo y presentándome el manuscrito invitóme a que lo leyera.

—¿Encontráis algo que deba cambiarse?—me dijo.—¿No teméis alguna observación, algún reparo de parte de los embajadores?

—No, Santo Padre, le contesté. Y tras breve pausa añadió:—Santo Padre, los periodistas vendrán seguramente a pedirme vuestra Alocución para reproducirla. ¿Consentiríais en confirmarme el texto para hacer cuatro o cinco copias?

El Papa accedió gustoso a mi demanda.

—Eminencia—preguntó a su vez el obispo de Laval—¿creéis que dicho pasaje relativo a Francia es debido a una iluminación de lo alto?

—No lo sé—contestó el cardenal.—Lo único que puedo decir es que siento haber devuelto al Papa el original de su discurso.»

He ahí lo que refiere el venerable obispo de Laval. ¿Puede darse crónica más interesante que la trazada por su pluma episcopal?

LUIS BERGER

De nuestros corresponsales DE ALAYOR

Brillantisimas resultaron las fiestas cívico-religiosas celebradas en esta Villa durante los días 11, 12 y 13, cual nunca habían visto personas de edad madura.

A principios de semana ya se notaba la llegada de forasteros; pero cuando se notó de veras fué el sábado y domingo ya que continuamente llegaban coches procedentes de Mahón y algún automóvil de Ciudadela.

Ha sido de los años que ha acudido mas gente, recordando entre los cientos de personas a los Exmos. señores don Jose de Olives; señor Conde de Torre-Saura; don Carlos de Olivár; don Federico Llansó, Diputado a Cortes por este distrito; don Gabriel de Squella; don Juan de Vidal, don José y don Javier de Sintas, don Pedro Comella; con sus distinguidas familias, etc. etc.

El día 11 a las tres de la tarde un repique general de campanas fué el anuncio de que iban a dar principio las fiestas. Un momento después oímos la alegre y típico sonata del *fabiol* y *tamborino* que seguido del *Sabre-eposat* iba en busca de los demás jinetes. Reunidos y presididos por la corporación Municipal compuesta por el señor Alcalde don Tomás de Salort; segundo-Teniente, don Pedro Meliá y Concejales señores don Agustín Grandió, don Bartolomé Florit y don Jaime Mascaró; se di-

rrijeron a la iglesia de San Pedro para asistir a las solemnes Completas que cantó la Reverenda comunidad de esta Parroquia.

Terminadas las Completas dirigióse la *culcada*, formada por 23 jinetes, a la calle Mayor para que tuviera lugar en dicha calle, Plaza de la Constitución y calle del Palmer el *paso* de la cabalgata. En la plaza se encontraba la banda de música de esta Villa que tocó el *jaleo* (jota del Postillón de la Rioja) mientras pasaban y se encabritaban los caballos, demostrando algunos *caiser* ser unos verdaderos jinetes.

A las 9 dieron principio los bailes en la plaza del Príncipe y Sociedades. El primero fué amenizado por la banda de música de San Cristóbal y duró hasta la madrugada.

Las 6'30 del día 12 serian cuando nos despertó alegre Diana que tocaba por estas calles la música. Algo más tarde nos alegró otra vez el ánimo, el típico *fabiol* que está llamando a los jinetes para asistir a la misa que a las 8'30 celebra en la misma iglesia de San Pedro el Mayordomo, Capellán o *Capellana* Rdo. don Antonio Pons Seguí. Terminada ésta otra vez a la calle Mayor donde se repite lo del día anterior y retirada de la *culcada* para proceder a la repartición del *aigu-ro*.

El Ayuntamiento reparte bonos a los pobres de esta Villa mientras la banda de música dá un concierto en el patio de las casas Consistoriales.

Por la tarde se organiza de nuevo, la *culcada* con objeto de asistir a las carreras de caballerías. Durante el tiempo que éstas tienen lugar, la banda de música dá otro concierto en el paseo de San Pedro que se encuentra lleno de bote en bote.

Al anoecer se dirije la cabalgata a la calle Mayor para efectuar por tercera y última vez el *paso* por las citadas calles. La plaza y calles atestadas de gente igual que balcones y ventanas para aplaudir de nuevo a los señores del Ayuntamiento y demás jinetes.

Por la tarde no formó en la cabalgata el señor Alcalde con gran descontento del pueblo.

El lunes día 13 hubo baile tarde y noche en la plaza del Príncipe, viéndose con tal motivo concurridísimo dicho paseo.

Durante estos días aparecieron adornadas con sumo gusto y profusamente iluminadas las calles Menor, Mayor, Ancha, Reina, Parras y plaza del Príncipe. Llamaron la atención por su sencillez y elegancia el adorno de la primera y la glorieta para el baile que se construyó en la última.

Los fuegos artificiales suponemos *no llegarán a tiempo*.

El partido de foot-ball que anunciaba el programa para el lunes se suspendió hasta el próximo domingo día 19.

Apesar de la aglomeración de tantísima gente y de la algazara propia de estos días no ha tenido que registrarse ni el más leve incidente.

Ln sortija de oro que se rifaba en la calle Menor ha correspondido al número 109.

Solo nos resta felicitar al señor Alcalde y señores concejales que tan bien supieron organizar y tomar parte activa en estas fiestas que formarán época entre las de esta Villa.

C.

15 Agosto 1917.

GAUETILLA

Anoche con ocasión de ser la festividad de San Roque, hubo iluminación en dicha calle, celebrándose varios festejos que fueron amenizados por una banda de música.

La concurrencia que asistió fué grande.

Durante los meses de Marzo, Mayo, Junio y Julio últimos, se han concedido por esta Delegación del Gobierno las siguientes licencias de armas de caza:

Don Juan Lucena Carreras, don Gabriel Pons Pons, don José Vidal Villalenga, don José Pons Cardona, don Pedro Mir Llambias, don Francisco Alberti Preto, don Francisco Mercadal Pons, don Juan J. Mesa Vincent y don Bartolomé Bagur y Pons, de Mahón.

Don Guillermo Camps Pons, don Carlos de Olivares de Olives, don Dolfo Vivó Tfiay y don Gabriel de Squella Rosignol, de Ciudadela.

Don Pedro Pons Vidal y don Antonio Cardona Pons, de Alayor.

Don Juan Pons Riudavets y don Agustín Gomila Pi, de Mercadal.

Don Javier de Sintas Sancho, de Ferrerías.

Por el Jefe Administrativo del Hospital Militar de esta Plaza se anuncia para el 15 de Septiembre próximo un concurso para la adquisición de artículos de comer, beber y arder, con destino a las atenciones del mismo.

Por el Jefe de Transportes Militares de esta Plaza se anuncia para el 15 de Septiembre próximo un concurso para la adquisición de Gasolina, grasa consistente, aceite espeso, aceite fluido y algodón en desperdicio.

En el «Boletín Oficial» de la Provincia correspondiente al martes 14 del actual se insertan los extractos de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de esta ciudad en Febrero del año en curso.

En la sección celebrada el pasado miércoles en Palma por la Comisión Provincial se acordó informar al gobernador que puede aprobar el presupuesto de gastos e ingresos de la cárcel de este partido correspondiente al año 1918.

Esta mañana ha llegado de Barcelona directo el vapor correo «Monte Toro» cuyo buque saldrá también directo mañana a las cinco y media de la tarde.

El gobernador civil de la provincia ha publicado una circular recordando a los Alcaldes de los pueblos la obligación que tienen de remitirle antes del día 16 de Septiembre próximo aprobados por la Junta Municipal, los presupuestos municipales ordinarios para el año 1918.

En el Consulado de Austria Hungría en esta plaza, ondea el pabellón de aquel Imperio con motivo de ser hoy el cumpleaños de Su Magestad Imperial.

Instituto general y técnico de Mahón

Según prescriben las disposiciones vigentes, la matrícula ordinaria de enseñanza oficial para el curso de 1917 a 1918 estará abierta en este Establecimiento durante el mes de Septiembre próximo, los días laborables, desde las nueve de la mañana a la una de la tarde y el último día hasta las doce de la noche.

La matrícula debe solicitarse mediante papeleta impresa que se pedirá en la portería del Instituto. Los mayores de 14 años presentarán la cédula personal y los que hayan aprobado estudios en otro Instituto lo justificarán por medio de la certificación oficial correspondiente.

Por cada asignatura abonarán ocho pesetas en papel de pagos al Estado y un sello móvil, de 10 céntimos.

Las matrículas de Honor están exentas de pago.

Los alumnos que no se hubieren matriculado en el mes de Septiembre, podrán hacerlo durante el mes de Octubre, en matrícula extraordinaria abonando dobles derechos.

El día 1.º de Octubre caducase los derechos que conceden las matrículas del curso que acaba el día anterior; por lo tanto los alumnos que en esta fecha no se hubieren examinado y los que hubieren quedado suspensos necesitarán nuevas matrículas para los cursos sucesivos.

Lo que por disposición del Sr. Director se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 16 de Agosto de 1917.—El Secretario Ramón Urdemolins.

Tropas de la Comandancia de Ingenieros de Menorca

Debiendo proveerse desde 1.º de Septiembre próximo la plaza de cantinero en el Cuartel de las citadas Tropas en Villa-Carlos, se hace público, a fin de que aquellas personas a quienes pueda interesar, presenten sus proposiciones, en papel común, firmadas y cerradas y expresando en el sobre el contenido y nombre de la persona que lo presenta, antes

de las 12 horas del día 29 del actual en la oficina Mayoría calle Deyá n.º 1 n.º 2 con arreglo a lo que previene el Capítulo 56 del Título 2.º del Reglamento vigente para el Detall y Régimen interior de los Cuerpos del Ejército, siendo los gastos de anuncio de cuenta del que resulte cantinero de las referidas Tropas.

Mahón 16 Agosto de 1917.—El Teniente Coronel Mayor, Joaquín Pascual.

Por correo

De Gobernación

Madrid.—El señor Sanchez Guerra ha dicho que todos los ministros le visitaron para enterarse de las noticias. No hubo Consejo de ministros, si no que éstos se limitaron a cambiar impresiones.

En Madrid reina tranquilidad. Un detenido llamado Luis Torrens, de oficio tipógrafo, se ha suicidado arrojándose por el balcon de la Dirección de Seguridad.

El ministro ignoraba si los mineros de Rio Tinto habían anunciado la huelga por solidaridad con la de los obreros del ferrocarril del Mediodía.

En Sabadell hubo un serio choque entre la fuerza pública y los revolucionarios. Intervino el regimiento de Vergara. Hubo algunos heridos.

Ha dicho el ministro que se espera que mañana se normalizará la situación y abrirán los comercios y circularán los coches. También es seguro que la elaboración del pan será mas abundante.

Los periódicos

La prensa, en sus artículos de fondo aconseja templanza y aboga por que se restablezca la paz.

Detallan varios por menores de la detención del comité revolucionario y dicen, entre otras cosas, que Virginia Gonzalez trata de hacer desaparecer varios documentos.

Nota austriaca

Frente ruso.—El ataque al Norte de Focsani continuó con éxito para nuestras tropas, que se apoderaron de la cabeza de puente de Caltarreti y de parte de las posiciones enemigas en el Dorgo Tracni cerca de Parcia.

Nuestras tropas obligaron a las divisiones ruso-rumanas al Oeste de la línea del Negrilesni-Soveja, al abandono de sus posiciones que habian conquistado algunas semanas y a costa de grandes sacrificios. Nuestros soldados persiguen al enemigo.

Cerca de Ocna se estrellaron las masas asaltantes enemigas ante la resistencia de nuestras tropas.

Cerca de Foosani y cerca de los pueblos en la región del Trotus, hicimos tres mil prisioneros y nos apoderamos de varios cañones.

Al sudeste de Tarnopol fracasó un ataque ruso con el auxilio de automóviles blindados.

Frente italiano.—En el frente del Isonzo derribamos cinco aviones enemigos. Balkanes.—No ha variado la situación.

La guerra en el mar.—Como represalia por los ataques enemigos sobre Pola una escuadrilla de nuestros hidroplanos efectuaron un vuelo sobre el arsenal de Venecia.

Nuestros aviadores pudieron observar desde una altura reducida los buenos resultados obtenidos.

Se encuentran a faltar tres de nuestros aparatos.

Dr. Llorente

DE SANIDAD MILITAR
Especialista en enfermedades de GARGANTA NARIZ y OIDOS.
Consulta diaria de 5 a 7 excepto los días festivos.

Cos de Gracia 12.

Los destroyers enemigos retrocedieron ante los destroyers austriacos que escoltaban a nuestros aeroplanos.

Las bombas enemigas lanzadas sobre nuestras unidades y sobre el pueblo de Panezo, no obtuvieron resultado alguno.

El movimiento revolucionario

En los documentos recogidos a los revolucionarios se dan instrucciones a los revoltosos para emplear a mujeres y niños. Se señalan los medios para levantar barricadas, cortar las comunicaciones en las grandes poblaciones y fabricar explosivos. También ha encontrado un paquete de cartas con dos direcciones.

A los detenidos de que hablamos en la edición anterior se les ha ocupado importantes cantidades de dinero.

Todos se hallan incomunicados en prisiones militares, Virginia Gonzalez, que se halla incomunicada en la cárcel modelo.

Esta madrugada se efectuaron nuevas pesquisas, siendo inminentes nuevas detenciones.

El movimiento se considera fracasado.

Han sido detenidos siete conocidos revolucionarios a los que se les han ocupado millares de hojas sediciosas.

Madrid presenta el aspecto normal. Todos los establecimientos están abiertos. Han acudido al trabajo, pero a ruego de los patronos se retiraron para evitar motivos de desorden.

La prensa felicita al gobierno por el acierto que ha demostrado en su modo de proceder.

Todos los periódicos se han publicado, excepto «El País».

(De «El Diario de Barcelona» de ayer tarde).

MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA DE MAHON PARA EL DIA 17 DE AGOSTO DE 1917

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Señor Comandante de Infantería don Domingo Colorado.

Imaginería: Otro de id. don Oswaldo Gomez.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Ingenieros.

Vigilancia; 3.º y 4.º Oficial del Regimiento número 63.

COTIZACIÓN

Bolsa de Barcelona

(Telegrama recibido por el «Banco de Menorca»)

Del 16 de Agosto de 1917

| | |
|----------------------------------|--------|
| Interior serie A | 00'00 |
| Id. id. B | 00'00 |
| Id. id. C | 00'00 |
| Exterior A | 00'00 |
| Amortizable 5 p%, A | 00'00 |
| Id. B | 00'00 |
| Banco Español de la Isla de Cuba | 675'00 |
| Nortes | 61'90 |
| Alicantes | 62'50 |
| Andaluces | 00'00 |
| Orenses | 00'00 |
| Francoes | 76'00 |
| Libras | 20'95 |
| Obligacion Trasalantica | 00'00 |

Fiestas de San Clemente

Con motivo de celebrarse el domingo próximo las fiestas de San Clemente, en el Casino PASATIEMPO se encontrará toda clase de comidas y bebidas a precios sumamente económicos y reducidos; corriendo la cocina a cargo del acreditado cocinero D. Bernardo Rotger.

Facturas-Guías

Libretas de alquiler

Expedientes matrimoniales

Hállanse de venta en esta imprenta

Imp. de F. Truyol, Infanta 17.